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ATA DA 019ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA 

(2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 7 DE ABRIL DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOCÉLIO FERREIRA DOS 
SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES 
VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO. 

EXPEDIENTE DO DIA

CONVITE: Nº. 01/2025 - CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE

Convidando para a 1ª Conferência Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora com o 
tema: "Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora como Direito Humano." Dia 08/04/2025 às 
8:00hrs.

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 125/2025 - PODER EXECUTIVO

Ao Exmº. Sr. Edno Dantas Pereira, Presidente da Câmara dos Vereadores de Pombal-PB, 
encaminhando o Balancete Geral referente ao mês de FEVEREIRO/2025.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 001/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Outorga o título de Cidadão Pombalense ao SR. Joel Ernesto Clara Gaslobo (CUBANO).

PARECER: Nº. 141/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer Favorável ao Projeto de Lei Nº. 036/2025.

PARECER: Nº. 042/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer Favorável ao Projeto de Lei Nº. 037/2025.

PARECER: Nº. 043/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer Favorável ao Projeto de Lei Nº. 038/2025.

PARECER: Nº. 044/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer Favorável ao Projeto de Lei Nº. 039/2025.

MOÇÃO: Nº. 024/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Moção de Congratulações e Aplausos para a emissora Rádio Maringá de Pombal, que 
comemorou 43 anos de Fundação no dia 03 de Abril de 2025.

INDICAÇÃO: Nº. 141/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO

Indicando ao Exmº. Sr. Francisco Marcondes Alves da Silva Junior, Secretário de Infraestrutura 
do Município, a necessidade de se fazer retirada de uma árvore na Rua Francisco das Chagas 
Ismael, Bairro Janduhyr Carneiro em Pombal.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 095/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando as 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

Indicações Nº.s: 139 e 140/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 097/2025 - MESA DIRETORA

Ao Imº. Sr. Ivandro de Assis Dantas, comunicando a aprovação por unanimidade de votos do 
Requerimento Nº. 023/2025.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI : Nº. 036/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Denomina uma das nossas ruas de nossa cidade "JOSÉ DANIEL TAVARES" e dá outras 
providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 037/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA

Denominando uma das ruas de nossa cidade "JOAQUIM CAVALCANTE FORMIGA".

PROJETO DE LEI : Nº. 038/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Denomina uma das ruas de Nossa Cidade VIOLETA DE LOURDES GONÇALVES FORMIGA.

PROJETO DE LEI : Nº. 039/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Denomina uma das ruas de Nossa Cidade "TEREZINHA PRÓSPERA GOMES", e dá 
outras providências.

MOÇÃO: Nº. 024/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Moção de Congratulações e Aplausos para a emissora Rádio Maringá de Pombal, que 
comemorou 43 anos de Fundação no dia 03 de Abril de 2025.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão será 

realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores: Romero, 

Emanuel Beto Xau, Telefaz, Ailton, Jocelio Edno, Fábio Queiroga, Jandilson Feitosa e Coatiba. Na 

sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, senhor 

Presidente começar a minha fala hoje falando sobre algumas indicações e emoções que eu apresentei 

hoje na Casa Uma indicação importante é a respeito de uma pavimentação. e da Rua Paulo Roberto, 

no bairro Nova Vida. Bairro Nova Vida que ali do lado do Aul está recebendo asfalto. Aí tem a-

algumas ruas sendo pavimentadas. Mas essa rua Paulo Roberto ninguém se sabe por tanto tempo 

nem limpeza tem sendo feito lá. Eu recebi uma mensagem de uma moradora, inclusive é essa pessoa 

é cadeirantes que mora na rua pedindo, que pudesse fazer a limpeza dessa rua, inclusive amanhã eu 

vou procurar pessoalmente o secretário de Infraestrutura Neto Paixão para ver a possibilidade de 

fazer a limpeza desses matos nessa rua e se existe possibilidade da prefeitura calçar É uma rua que 

faz 10 anos, né? Muito tempoa  pessoa me informa aqui que tem 11 criança deficiente que mora na 

rua, um cadeirante, é uma rua que precisa demais. Então eu queria fazer esse apelo. O nome da rua 

é Rua Paulo Roberto no bairro Nova Vida. Entrei aqui também seu presidente com uma moção. de 

aplauso a nossa querida Rai Maringá. A Maringá completou agora no dia 03/04. 43 anos, né? De 

fundação ela foi fundada em 1982 pelo saudoso deputado Francisco Pereira, né? E o 

empreendimento do deputado Adualdo Pereira e tem uma grande história na nossa cidade e a rádio 

que tem mais alcance e que representa muito bem a nossa cidade há 43 anos Então. É uma rádio 

também que tem muita importância para mim pela proximidade da minha família com a família 

Pereira Todo mundo sabe em Pombal é uma rádio que eu tenho um carinho muito especial. Entrei 

com essa emoção completando eh homenageando os 43 anos da Rádio Maringá. Outro assunto 
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muito importante que eu estou trazendo aqui para a Câmara. Estou fazendo a indicação solicitando, 

né? Que a prefeitura envie um projeto de lei para essa casa, criando um conselho municipal de 

proteção e defesa dos animais em nosso município. Está sendo criado naquela audiência está sendo 

criado um local para os animais e era importante que nós tivéssemos um conselho para tomar 

decisões. Quando se forem decidir algo relativo aos animais de rua, tem um conselho. Nós temos 

conselho aqui para tudo, né? Tem temos conselho para todas as partes de educação de zona rural e 

tudo mais Era importante que nós tivéssemos um conselho e eu indiquei que nesse conselho fizesse 

parte, né? que seja uma pessoa da sociedade civil, claro, como se ele tem que ser formado por 

alguém e que essa pessoa seja ligado à causa animal um dos representantes das ONGs, que são as 

pessoas que há quatro anos tem quatro a cinco anos lutado com a causa e entende também sobre a 

questão, né? Uma pessoa do Poder Executivo e no Poder Executivo, nós temos pessoas como a 

como a pessoa de Kézia, que é uma enfrentante na causa animal também que entende da 

problemática da causa animal, né? Então do Poder Executivo também da Secretaria de Saúde, é 

claro, da Secretaria de Meio Ambiente, um representante da OAB e os membros do Poder 

Legislativo Essa comissão seria interessante que nós pudéssemos formar se o prefeito pudesse 

mandar esse projeto e criasse a comissão para ajudar. A questão da problemática dos animais de 

rua, já que nós estamos já se iniciando uma nova etapa, né? Já tivemos uma audiência, a prefeitura já 

se mostrou o interesse em resolver a questão dos animais de rua. Então eu venho com essa sugestão 

da criação do conselho para que nós possamos juntos como Poder Executivo, Poder Legislativo, 

sociedade civil, pessoas ligadas às ONGs, as pessoas que defendem a causa animal, os vereadores 

que quiser participar que que tem interesse na causa. Juntos nós sentamos com a Secretaria de 

Saúde e tomamos decisões juntos para que a gente possa chegar a um resultado final sobre essas 

sobre essas questões. Então está aqui a sugestão esperar que o prefeito olhe com carinho e mande 

esse projeto pra casa. E pra finalizar é o vereador Ailton hoje postou um vídeo bem interessante nas 

redes sociais dele. Um amigo da zona rural me ligou. E ele disse da seguinte forma aqui na zona 

rural, nós não colocamos lixo na entrada das vicinais e eu concordo com ele. As pessoas que moram 

na zona rural daquelas localidades do São João que Vossa Excelência citou e e outras localidades lá 

eu tenho certeza absoluta que ninguém da zona rural sai lá da sua da sua casa e vai colocar os lixos 

naquelas entradas Vossa Excelência por ser um vereador ligado ao Poder Executivo, foi muito 

importante fazer essa cobrança, porque quem está colocando o lixo nas entradas vicinais são 

pessoas da rua. São pessoas que saem daqui o com o carro cheio de lixo e vai colocar ali. Por quê? 

Porque ninguém está vendo, né? Ninguém está vendo você se lembra que tinha um rapaz que vem 

jogar lixo aqui bem pertinho da Câmara, quando pegaram ele, né? Que filmaram que expôs, ele veio 

botar mais nenhuma vez entendeu. Então quando você é exposto, quando se descobre quem é e é 

exposto a pessoa se envergonha e não faz mais. Então a gente, nós precisamos ter, né? Cada dia 

mais arrumar soluções para nós podermos identificar quem está fazendo isso quando se quando se 

identifica, quando se diz quem é o pecador se descobre o pecado. Essa é o que deve ser feito e 

quero esclarecer também alguns meses atrás eu fiz uma cobrança aqui a respeito de um que tenham 

riscado uns bancos da praça ali da Getúlio Vargas e nós ficamos indignados quanto a isso porque a 

praça ficou bem bonitinha seu presidente, eu quero informar algumas pessoas que a Praça Getúlio 

Vargas já tem câmeras, já tem câmeras monitorando o movimento da Praça Getúlio Vargas. Então a 

Praça Getúlio Vargas não é da prefeitura, não é dos vereadores, é do cidadão pombalense. A Praça 

Getúlio Vargas é patrimônio da cidade de Pombal e o dinheiro que foi investido lá foi dinheiro 

público pago com os seus impostos. Então é dever seu também como cidadão preservar aquilo que 

está sendo investido, não riscar banco não fazer badernas em relativo às plantas, porque lá agora 

tem câmeras e se as câmeras filmarem, se a prefeitura não quiser expor, pode me dar o que eu 

exponho sem nenhum problema para que nós acabarmos com isso na nossa cidade. Então nós cada 

dia mais preservarmos o que é de nosso patrimônio. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
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vereador Emanuel Telmo que saudou a todos, começar a minha fala nesse dia tão propício me 

alegrar porque Pombal novamente nos meios de comunicação em todas em todas as plataformas 

digitais, sendo muito bem exaltada por uma bela administração pelo um bom trabalho executado, 

não só de hoje desde da administração do Doutor Verissinho pois Pombal hoje tem o licenciamento 

ambiental municipal autorizado, é a primeira cidade da Paraíba habilitada pela Sudema para realizar 

o licenciamento ambiental municipal, com muita alegria que eu faço parte dessa agremiação de 

vereadores que somos fiscalizadores, mas é com muita alegria. Quando a gente vê que o nosso 

município está sendo bem gerido, o nosso município está sendo bem trabalhado com pessoas 

competentes à frente dessa prefeitura, que está dando um trabalho que a gente tem que elogiar nesse 

momento. Além disso quero comunicar um pouco dos meus trabalhos que a gente fiscaliza, anda 

muito e também eu participei no último sábado da eleição da Associação dos criadores do nosso 

município, em que tinha o antigo presidente. Caio Paixão, prefeito de condado por seus trabalhos 

como prefeito foram foi feito também foi feita nova eleição da nova diretoria, tendo o nosso 

secretário Fernando Gomes como nosso presidente da associação. Quero parabenizá-lo e também 

com muita alegria fazer parte de toda essa equipe de trabalho dessa diretoria como vice-presidente. 

É um prazer muito grande participar disso. Nesse momento esteve presente o nosso presidente da 

Câmara, Edno Dantas, várias associados, esteve presente o nosso prefeito, um dia de muita alegria, 

um dia que a gente não pode esquecer, pois estamos unindo forças cada vez mais para abrilhantar 

esse trabalho, abrilhantar toda a classe rural, pois lá vamos expor os nossos animais. Vamos 

acreditar que esse ano eu acho que vai ser em agosto estão saindo o dia, mas teremos uma grande 

exposição. Se não falar a maior exposição de animais já vista em todos os tempos. Pombal está de 

parabéns e nesse momento também. Quero também comunicar também a minhas voltas, minhas 

andadas que eu dei também estive na comunidade de Santa Maria, minha comunidade novamente 

vendo as obras da passagem molhada tá de vento em polpa, né? Como diz a palavra vento em polpa, 

tá dando bem bastante a passos largos, um trabalho bem organizado, bem trabalhado, um cimento 

muito bem adosado, que é uma obra para se perpetuar por décadas, com certeza e quero 

parabenizar a empresa e também a toda a equipe de funcionário. Também quero relatar que no 

último sábado estive no aniversário. Foi o aniversário do meu filho João Emanuel com muita alegria. 

Meu filho completou 14 anos, a gente reuniu a família, fizemos aquele bolo, a gente comeu aquela 

pizza é muito bom demais parabenizar o meu filho pelos seus 14 anos. Parabéns, meu filho João 

Emanuel. Quero parabenizar aqui a Rádio Maringá de Pombal que completou 43 anos de sua 

história. Se não me engano, tem até um apelido da da nossa caboclinha do sertão, né? Rádio 

Maringá Parabenizar toda a equipe da Rádio Maringá, uma rádio que tanto contribui por essa cidade 

e tem seus relevantes feitos na construção de Pombal também quero relatar hoje o Dia do Jornalista, 

uma grande data comemorativa brasileira celebrada no dia 07/04 foi- foi instituída pela Associação 

Brasileira de Imprensa em 1931 a esses grandes profissionais recebam meu abraço. Na sequencia o 

presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, Vou falar de uma indicação 

minha é a Secretaria de Limpeza Urbana. É lá na Rua Francisco das Chagas Ismael. Lá no bairro 

Janduir Carneiro o morador me ligava de manhã e veio até aqui na sede um carro bateu numa árvore 

é está pendida na outra quebrou a árvore. Aí eles fizeram lá os moradores amarraram mas só que tá 

empatando a sair da rua. Aí veio aqui para me pedir para me fazer a minha parte. Eu estou aqui para 

fazer esse trabalho e fiz a indicação também para ficar oficializado ao secretário Júnior que amanhã 

ele possa, como vem sempre atendendo os pedidos de todos os vereadores para a retirada daquela 

árvore. Então a todos os moradores lá das popular amanhã se Deus quiser, essa árvore vai ser 

retirada, vai ser tirada do local e estarei aqui na tribuna, fazendo o meu papel e também de 

agradecer. Quando eu peço também eu agradeço. Eu sei que o Poder Executivo é para isso, mas é 

bom a parceria. É bom agradecer. Então, o secretário Júnior amanhã Excelência tirar essa árvore o 

mais cedo possível. E aqui para dar continuidade parabenizar o Hospital Regional de Pombal O 
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Hospital Regional de Pombal é nosso, não tem a do lado político, a gente tem que parabenizar, 

receber um certificado semana passada não foi do reconhecimento da Secretaria de Saúde. A gente 

fica muito feliz porque nós somos pombalenses. A gente tem que parabenizar o que é nosso 

valorizar o que é nosso. Então a toda a equipe do Hospital Regional de Pombal, a diretora, auxiliar 

de serviço. Todos sintam-se o os parabéns do vereador Telefaz, porque um depende do outro. 

Ninguém trabalha sozinho, mas só em ser de Pombal. Eu fiquei muito satisfeito e o Hospital de 

Pombal ser homenageado pela Secretaria de Saúde. Não é daqui, é a secretaria que houve pelo 

destaque. E esse final de semana muitos atendimentos. Claro que é o dever do hospital, mas só em 

procedimento cirúrgico foram 28 pacientes que ficaram aqui na nossa cidade. Então isso é bom e a 

gente não se desloca, vereadora princesa. Inclusive até uma tia minha chegou a ser acidentada, mas 

está aqui em Pombal. Quando está na nossa cidade, a gente conhece os médicos, conhece a direção, 

é tudo mais fácil. Cidade de fora, as coisas, tudo se complica. Então parabenizar o nosso hospital de 

Pombal está à frente a diretora Kevia e toda a equipe. Na sequencia o presidente facultou a palavra 

ao vereador Ailton Melo que saudou a todos, presidente com vou falar sobre o tema da limpeza 

urbana que é algo importante para qualquer cidade. Pombal tem as condições de se tornar a cidade 

mais limpa do interior da Paraíba nós temos a maior frota de caminhões coletores de uma cidade do 

porte como Pombal, nós temos uma equipe de profissionais das mais capacitadas que Vossas 

Excelências possam imaginar. Então nós temos e vamos conseguir tornar Pombal a cidade mais 

limpa do interior da Paraíba. Primeiro vamos tentar uma reunião com o secretário para trocar umas 

ideias com ele para que ele redistribua refaça as rotas com os seis caminhões que existem no 

município, feito isso. Ele catalogue os pontos que as pessoas depositam lixos nas estradas vicinais e 

em outras localidades na cidade que nesse período que eu coloquei o vídeo na internet, eu já recebi 

mensagens do Monte Alegre e do Açude de Nova Vida que o pessoal está depositando lixo na 

parede do Açude de Nova Vida. Então já identificou dois pontos, mas deve ter mais. Então. Isso 

não é uma coisa difícil de resolver. Enquanto eu era secretário de Transporte, que não era nem 

secretário dessa parte da limpeza. Eu resolvi alguns problemas desse tipo e vou citar aqui. três. Um 

aqui perto da Energisa, que o pessoal depositava lixo instalei uma câmera problema resolvido, tinha 

uma lá perto do Geo na quina da galeria lá instalei uma câmera problema resolvido, uma na 

passagem da linha de ferro instalado uma câmera lá problema também resolvido. Então a prefeitura 

tem as câmeras, não é uma coisa do outro mundo. É instalar as câmeras. Então o secretário Marcelo 

Camilo precisa sair um pouco de dentro do seu gabinete catalogar esses pontos. e resolver o 

problema. Ora. Ontem eu fiz uma visita ao conjunto Francisco Pereira. Cheguei lá, fiquei triste com 

a praça que nós construímos ontem tomada de mato em estado de abandono. Hoje bem cedinho, eu 

liguei para Marcelo Camilo. Ele disse que já estava lá tomando a providência. Quando eu sair aqui 

da sessão, eu vou lá olhar se realmente ele resolveu o problema da praça do conjunto Francisco 

Pereira. Porque limpeza pública não é brincadeira, você tem que fazer ela com seriedade. Então 

Senhor Presidente era esse o assunto que eu trouxe no dia de hoje é a limpeza urbana é a secretaria 

que cuida disso, sair de dentro do escritório, levantar os pés. Botar o pé na rua, identificar quem 

está fazendo isso e tomar as devidas providências. Só assim nós manteremos nossa cidade limpa e 

Cidade Limpa é sinônimo de povo educado e é isso que nós queremos para nossa Pombal, uma 

cidade extremamente limpa. Muito Obrigado Senhor presidente. Na sequencia o presidente facultou 

a palavra ao vereador Jocelio que saudou a todos, hoje Começo a minha fala fazendo um breve 

relato sobre a Confep o encontro da das prefeituras que a gente teve em João Pessoa e fiquei muito 

feliz pelo convite feito para participar dessa feira. Feira bastante proveitosa, onde a gente levou 

muito conhecimento e trouxe muito mais conhecimento por lá encontramos várias autoridades, 

vereadores, prefeitos, senadores, deputados. ministros do TCU, TCE, enfim, um momento bastante 

proveitoso. Para mim, é uma experiência totalmente nova que fiquei muito feliz de ter participado. 

Queria agradecer ao presidente da Câmara Edno Dantas pelo convite e pela participação também 
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estivemos lá, com certeza um momento de muito aprendizado. Nesse momento que que fomos a 

João Pessoa para participar dessa feira tive a alegria também de conhecer a casa de apoio Agradecer 

às meninas que fazem parte da casa de apoio pela limpeza, pela higienização, pela forma que 

recepcionam todos os que chegam lá estão verdadeiramente de parabéns. Uma casa eu não conhecia 

pessoalmente. Tive o prazer em conhecer uma casa grande, ampla, espaçosa e que com certeza traz 

conforto para as pessoas que tanto precisam quanto se direcionam para lá para fazer tratamento. 

Esse final de semana a retornada de João Pessoa estive participando da abertura da Copa União 

Copa essa que está sendo organizada por Fabiano. Gostaria também de parabenizar Fabiano pela 

coragem que ele tem de enfrentar um campeonato sozinho. Não é fácil só pra quem gosta de futebol 

mesmo pra fazer o que ele tá fazendo, né? Como relatado, eu não cheguei a ver, mas algumas 

pessoas relataram que ele meio dia estava fazendo sozinha a o caldo o campo, né? Marcando 

fazendo a marcação do campo e quando começou o jogo e isso e quando começou o jogo a bola 

saia. Ele corria pra ir atrás, goleiro corria pra ir atrás, enfim, mas deu o jeito dele de abrir o torneio 

também estava lá. Rodolfo secretário, mas parabéns Fabiano pelo pela coragem, tem que ter 

coragem pra fazer um torneio daquele sozinho. Quero agradecer também a infraestrutura pessoal na 

pessoa de Neto. Sábado passado ele colocou uma pá carreadeira lá para fazer uma limpeza nas ruas 

e quase todas as ruas foram melhoradas o acesso estava muito ruim mesmo devido às chuvas e a 

máquina passou lá, melhorou o acesso. Na sequencia o presidente convidou o vice presidente 

Emanuel para assumir os trabalhos enquanto usava a tribuna o vereador assumiu e facultou a 

palavra ao vereador Edno Dantas que saudou a todos, eu quero iniciar a minha fala, como sempre, 

agradecendo a Deus por permitir mais vez estarmos todos aqui, dizer a nossa alegria e satisfação de 

saber que estamos todos bem.,muita gratidão a Deus por tudo isso. Eu vou aqui tecer alguns 

comentários com relação a algumas falas, por exemplo limpeza pública vereador Ailton não é 

apenas algo que é obrigatório a ser feito. É algo necessário ser reconhecido pela população como 

um bem comum de todos para todos a limpeza urbana no ano 2006, quando saiu o Estatuto das 

Cidades, era jogada naquela época como o problema do futuro, lixões e isso foi trabalhado por 

muito tempo. Tornou-se. um meio de ganhar muito dinheiro. Existem muita gente ganhando muito 

dinheiro com reciclagem. Isso é fato e inova-se a cada dia com os aterros sanitários e mais outras 

coisas que são necessárias serem feitas, mas muito pouco isso vai adiantar se na verdade, nós que 

somos os beneficiários de uma cidade limpa, não tivermos a consciência devida Paulo Romero de 

reconhecer que o lixo da minha casa eu tenho que deixá-lo no local onde será utilizado através 

coletado através de um carro específico, né? Trabalhado por alguém para tirar algum benefício 

próprio. e não eu pegar o lixo da minha casa e jogar na frente do meu vizinho. Pegar o lixo da minha 

casa e jogar a margem de uma BR na entrada de uma comunidade rural de um distrito e isso tem 

sido feito. Eu presenciei já por algumas vezes alguns cidadãos pegar no seu carro, na sua 

caminhoneta e o lixo e jogar fora do local adequado não deixar de frente a sua própria casa para o 

caminhão coletar porque é ruim, ruim, péssimo seria se nós não tivéssemos a coleta do lixo. Mas 

nós estamos dispondo graças a Deus graças à administração que voltou-se também para fazer a sua 

parte de compreender a necessidade que existe de colocar carros coletores praticamente todos os 

dias, praticamente todos os dias em todas as ruas da cidade de Pombal Então é lamentável, é triste. 

Isso é um assunto recorrente. Eu já trouxe aqui o nome de professor que jogou o lixo dentro de 

uma galeria da minha frente e eu denunciei aqui dando o nome. E. A gente vê hoje ainda as pessoas 

não colocar o lixo no local devido para jogar o não é para colocar. Quer dizer ele não olha. Ele não 

olha para o próximo, como se ele tivesse olhando para ele mesmo, como manda a Bíblia sagrada, 

como a palavra de Deus determina, né? que a gente deve amar o próximo como a si mesmo. Então 

aquilo que a gente não quer de ruim para a gente, a gente não deve desejar, nem muito menos fazer 

ao próximo. É lamentável, é triste, mas infelizmente é recorrente. Eu almejo muito o que Vossa 

Excelência aqui acabou a fala falando de que a gente vai ter a cidade mais limpa do Brasil. Se Deus 
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quiser que Deus ilumine a consciência dos pombalenses, que infelizmente não enxergam a 

necessidade de ser humilde e ter consciência de fazer a sua parte Porque se cada um de nós fizermos 

a nossa parte, as coisas fluem os problemas diminuem a saúde pública melhora, porque se não fizer 

assim, isso torna uma questão de saúde pública, porque lixo gera problemas, gera doença, gera rato 

e daí uma série de coisas Então é um assunto realmente que merece por todos os vereadores, como 

muito bem falou o vereador Romero também.chegar a conscientizar a nossa população. Eu vou 

também falar sobre essa viagem que fizemos a João Pessoa a segunda Confep a Confederação dos 

Municípios que a Federação dos Prefeitos a Famup faz, a segunda primeiro foi o ano passado e 

inclusive o encerramento do ano passado foi no dia 05/04 no dia que eu assinei a ficha do 

Republicano foi lá dentro daquele evento. entendeu e dessa feita, nós tivemos a participação de 17 

ministérios do governo federal com os seus estandes para esclarecer, tirar dúvida, ajudar os gestores 

do estado da Paraíba, todos que buscaram lá alguma informação, tirar dúvida, estava lá 17 

ministérios representados do governo federal, secretarias de Estado também fazendo parte para 

ajudar os gestores. Várias empresas que lidam diariamente ligado diretamente a administrações 

públicas também expondo os seus produtos, além de oportunidade de quem quer aproveitar várias 

palestras de pessoas altamente conhecedoras que só nos traziam a oportunidade de aprender. E é 

como eu disse quem quer quer né? A gente tem um hábito sujo de colocar a o vereador foi pra um 

congresso, vereador foi para um encontro, o vereador, porque o vereador foi ganhar diária. Não, 

não. Quando quer você vai aprender. Você vai buscar conhecimento. Você vai trazer para cá a 

oportunidade de fazer diferente, de ajudar, de colaborar, desenvolver. E é o que nós pudemos assim 

fazer, foi eu, vereador Jandilson, vereador Jocélio, vereador Paulo Tecido, Fábio Alencar, vereador 

Paulo Romero também. Desistiu mas estava já certo de ir, chamei também o vereador Telefaz, 

chamei o vereador Marco Coatiba, chamei o vereador Ailton Melo. Os demais vereadores, todos 

convidados e alguns que eu não insisti porque a gente já vai para Brasília para um outro encontro. É 

uma nova oportunidade também de aprender de participar também para aprender. Então, de fato, lá 

nós tivemos várias situações que é engrandecedor, enriquecedor. Vejam só os senhores eu tiro duas 

palestras a primeira de Arthur Antunes Coimbra o craque Zico fez a abertura da feira dando uma 

lição de morar em todos porque ele estava programado para iniciar a sua palestra às 20 horas e 

quando ele foi fazer a abertura era 21:15. Ele disse só para deixar vocês ciente. Eu estou aqui desde 

às 19, era programado para as 20 estou começando às 21:15 eu aprendi a ser disciplinado. Essa foi a 

frase inicial de Zico Maestro, foi uma de disciplina para todo mundo lá, estava governador, 

presidente da Assembleia, deputado Federal, todo mundo, muitos prefeitos, muita gente e ele 

começou com essa sincera palavra dele. Então assim foi uma aula realmente, além de toda a palestra 

dele, que foi totalmente voltada para enriquecer a coragem individual do ser humano, do homem, de 

quem tem cargo foi muito boa, uma outra palestra que assim também deixa a gente translumbrante, 

como diz um amigo meu, Augusto Nardes, ministro do TCU, um cara altamente conhecedor do 

mundo. Não é à toa que o cara é fundador de órgãos que hoje está planejando algo para beneficiar o 

meio ambiente do mundo do mundo. Ele faz parte não é do Brasil, não é do mundo todo. Então um 

cara que não para ter uma agenda altamente simples, conversou com a gente bastante. Bastante 

antes e depois na hora da palestra, brincou na hora da palestra, brincava com a gente, citava o nome 

da gente, inclusive tá entendendo um cara altamente conhecedor aula, aula que eu desejaria passar o 

dia todinho assistindo. Infelizmente o tempo é curto, mas para mim, se eu pudesse ficar lá o dia 

todinho, ouvindo aquele homem era muito gratificante. Então momento muito bom. A gente estava 

acompanhado de alguns secretários da administração Municipal de Pombal. O prefeito também 

estava com a gente. Nos dispomos a participar de um debate junto à FAMUP e estaremos criando 

agora a Fecan a Federação das Câmaras Municipais da Paraíba. A gente vai estar entrando de cara 

nesse assunto porque enquanto nós sabemos e somos reconhecedores que as associações existem 

para fortalecer a luta, né? A FAMUP é a associação dos prefeitos e dos vereadores. Não tem, então 
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a gente tá criando já. A gente vai a UVB Nacional. Aí a gente tá criando na Paraíba. Já tem uma 

diretoria provisória. A gente vai estar inserindo. Vamos fazer uma campanha na região, fortalecer a 

luta para defender quem defende o povo que somos nós vereadores. Prefeito não defende não 

prefeito executa, Ele faz, resolve e a gente defende, a gente enfrenta, a gente recebe, né? Todo dia. 

Quem mais recebe as situações difíceis dos eleitores são os vereadores. E aí a gente não tem uma 

organização para que a gente seja defendido. Vamos sim enfrentar isso e vamos, se Deus quiser ter 

essa liga onde nós podemos ver quem estava lá viu o representante da FAMUP é o número um de 

toda a realização do evento. Houve uma situação interessante na hora que para encerrar só estava lá 

no Plenário o pessoal grandão sabe e eu tinha conversado com o presidente da FAMUP e na hora 

que foi me chamou lá em cima. E eu fui sozinho lá em pé, eu o presidente da FAMUP e Hugo 

Motta e mostrei a ele o projeto justamente da Fecan da Federação. Rapaz quando eu disse o 

prefeito de Sapé se levantou um coronel bem grandão Vereador o senhor já tem candidato a 

deputado. Minha esposa é candidata a deputado estadual, Vossa Excelência passou aqui um chifre 

aqui mais de 100 prefeitos porque todo mundo é doido pra subir ali ninguém conseguiu. Como é 

que você fez eu digo rapaz, eu fui graças a Deus fiz o que eu queria fazer era mostrar para o 

presidente da Câmara Federal que a gente precisa de criar a Federação das Câmaras Municipais da 

Paraíba. E se Deus quiser, vamos juntos encontrar esse órgão de fortalecimento da nossa luta. Na 

sequencia o vereador Emanoel devolveu os trabalhos ao presidente Edno que assumiu e facultou a 

palavra ao vereador Jandilson Feitosa que saudou a todos, presidente primeiramente eu quero 

agradecer a Vossa Excelência pelo convite, para participar do Congresso, de muita importância de 

muito conhecimento de muito engrandecimento pra pessoalmente cada um conhecer como funciona 

a parte administrativa de cada prefeitura lá, com os órgãos estaduais, federais e empresas 

particulares. Palestras de conhecimentos enormes, oportunidade de projeto para a prefeitura que 

estava lá o Governo Federal como citou os ministérios prontos a exposição para saber como é que 

estava a situação da prefeitura. O projeto em que pé estava a a oportunidades de fazer projetos e 

trazer benefícios para a sua cidade. Participando de palestra do Ministério da Cultura realmente 

muito importante até abriu a questão de vaga o amigo. Gabriel estava lá presente e foi citado 

Pombal na questão da cultura que vira aqui e percorreu o sertão na parte de cultura e trazer projeto 

para a nossa cidade, que é uma cidade rica em cultura. Nós estamos em mandado do Rosário 

Pontões reizado com toda essa parte cultural que é vista é reconhecida. Quando ele foi citado 

Pombal lá a mulher surpresa, animada com a questão de Pombal presente com a cultura que nós 

temos, então um grande evento nessa área de cultura, com recurso para a área de cultura. Basta ter 

projeto e vontade de trazer isso para a nossa cidade, mas realmente grandes várias palestras, como o 

presidente citou de um conhecimento enorme. A gente pode receber muita notícia boa, informação 

boa gera conhecimento para a gente e outras palestras que aconteceu lá. O próprio prefeito de João 

Pessoa também se fez palestra a questão de saúde, que é destaque no seu município é a nível de 

Brasil muito importante todos os conhecimentos que a gente que eu também pude estar presente e 

perceber isso, conversar com os representantes dos ministérios, a forma de buscar projeto como 

pode ser feito a abertura, o que é que tem de abertura para o município poder fazer lá está presente. 

Foi muito importante para todo o que estavam apresentando. Então parabenizar todos os prefeitos 

que estiveram lá, prefeito da cidade, que esteve lá também buscando conhecimento e também 

projeto para a nossa cidade e o poder lá esteve lá presente. Na sequencia o presidente facultou a 

palavra ao vereador Marcos Coatiba que abdicou do seu tempo, e prosseguindo o presidente 

apresentou a ordem do dia que constou: Projetos de lei nº 036/2025 de autoria do vereador 

Emanuel Telmo que denomina uma das ruas de nossa cidade de José Daniel Tavares, seu Cícero. A 

qual foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº. 037/2025 de autoria do vereador 

Fábio Queiroga, que denomina uma das ruas de nossa cidade de Joaquim Cavalcante Formiga. A 

qual foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 038/2025 de autoria do vereador 
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Jandilson Feitosa que denomina uma das ruas da nossa cidade de Violeta de Luz Gonçalves 

Formiga. A qual foi aprovado por unanimidade de votos.  Projeto de Lei 039/2025 de autoria do 

vereador Emanuel Telmo, que denomina uma das ruas da cidade de Terezinha Próspera Gomes. A 

qual foi aprovado por unanimidade de votos. Moção de Congratulação e Aplausos número 

024/2025 de autoria do vereador Romero Freitas a Rádio Maringá pelos 43 anos de fundação em 

nossa cidade. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequencia o presidente encerrou a 

sessão marcando uma outra para o dia 08 de abril do corrente ano, no horário regimental. E para 

constar eu, Taise de Sousa Mascena Gadelha lavrei a presente ata que ao final será assinada por 

mim, e após lida e votada será assinada pela mesa diretora desta Casa de Leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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